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                    Milano, 17 gennaio 2023 

Oggetto: REGIME FORFETTARIO 2023 

La Legge di Bilancio 2023 in vigore dall’1.1.2023 ha apportato delle modifiche al regime 

forfettario in quanto innalza a 85.000,00 euro la soglia di ricavi e compensi che consente 

di applicare il regime forfettario. 

Per il 2023, pertanto, potranno accedere al regime forfetario, in presenza degli ulteriori 

requisiti richiesti dalla disciplina (che non sono modificati), le imprese e i professionisti 

che nel 2022 non hanno superato il limite di ricavi di 85.000 euro. 

E’ necessario però monitorare il fatturato 2023 in quanto: 

- 1) se non viene superato il limite di 85.000,00 euro, si potrà permanere nel regime 

anche nel 2024 

- 2) se il fatturato supera gli 85.000 euro, ma non i 100.000,00 euro si potrà 

continuare ad applicare l’agevolazione nel 2023 e si verificherà l’uscita dal regime 

nel 2024 

- 3) in caso di superamento nel 2023 della soglia di 100.000 euro di fatturato, le 

imposte saranno calcolate sull’intero fatturato in misura ordinaria (quindi IRPEF ed 

addizionali), inoltre sulle fatture eccedenti l’importo di 100.000 € sarà dovuta 

anche l’IVA. 

Ad esempio: 

2022: ricavi 82.000 euro => si potrà optare per il regime forfetario nel 2023; 

2023 caso 1: ricavi 80.000 euro => tassazione forfettaria per il 2023, permanenza nel 

regime per l’anno 2024; 

2023 caso 2: ricavi 90.000 euro => tassazione forfettaria per il 2023, fuoriuscita dal regime 

per l’anno 2024; 

2023 caso 3: ricavi 150.000 euro => tassazione ordinaria per il 2023 e inoltre al 

superamento del limite di 100.000 euro sarà dovuta l’IVA sulle fatture emesse 

successivamente al superamento di tale limite. 

Cordiali saluti. 

Studio Giani 


